# 携手推进抗疫复苏合作,共创共享亚太繁荣未来

-马朝旭谈习近平主席出席亚太经合组织领导人非正式会议成果

据新华社北京7月17日电 国家主席 习近平16日应邀在北京以视频方式出席亚 太经合组织领导人非正式会议,并发表题为 《团结合作抗疫 引领经济复苏》的重要讲 话。会议结束后,外交部副部长马朝旭接受 媒体采访,介绍习近平主席与会成果。

马朝旭表示,这次会议是亚太经合组织 为应对疫情和促进经济复苏,特别增开的一 次领导人非正式会议。这是在我们隆重庆祝 中国共产党成立100周年之际,习近平主席 出席的一次重要多边领导人会议,也是中国 面向亚太和世界的一次重大外交行动,对于 加强全球抗疫合作,推动世界经济复苏,构 建亚太命运共同体,具有特殊重大意义。

马朝旭说,习近平总书记在庆祝中国共 产党成立100周年大会上指出,中国共产党关 注人类前途命运,同世界上一切进步力量携 手前进。面对新冠肺炎疫情全球大流行,在以 习近平同志为核心的党中央的坚强领导下, 中国秉持人民至上、生命至上,不仅自身抗击 疫情取得举世瞩目的成果,而且勇立全球抗 击疫情最前线,开展了新中国成立以来最大规 模的全球人道主义行动,尽最大努力帮助广大 发展中国家克服疫情影响,维护人民生命健 康,积极倡导并践行人类卫生健康共同体。

马朝旭表示,当前,新冠肺炎疫情起伏 反复,病毒频繁变异,疫情防控形势依然严 峻,世界经济脆弱复苏。国际社会迫切期待 更多信心、希望与合作。在这一关键时刻, 习近平主席出席亚太经合组织领导人非正 式会议并发表重要讲话,推动各方凝聚共 识、开展合作,为全球应对疫情开出新药方, 为世界经济复苏提供新思路,为深化亚太合 作注入新动力。

一是阐释中国发展道路,扩大国际认知 认同。今年是中国共产党成立100周年。百年 来,中国共产党带领中国人民取得伟大历史 成就,不仅深刻改变了中国人民和中华民族 的前途和命运,也深刻改变了世界发展大势。 习近平主席立足亚太、面向世界,指出中国已 经开启了全面建设社会主义现代化国家新 征程。我们将立足新发展阶段、贯彻新发展 理念、构建新发展格局,建设更高水平开放 型经济新体制,创造更具吸引力的营商环 境,推进高质量共建"一带一路",同世界和 亚太各国实现更高水平的互利共赢。习近平

主席的重大政策宣示,积极回应国际社会期 待,向亚太和世界人民展示了新时代更加自 信、开放的中国,将给亚太和世界带来更大 发展机遇,为日趋复杂的国际和地区形势注 入来自中国的正能量。

二是倡导命运共同体理念,指引亚太区 域发展方向。2020年,习近平主席在亚太经 合组织领导人非正式会议上,全面深入阐述 了亚太命运共同体理念的丰富内涵,为亚太 区域未来发展指明了方向。在此次会议上, 习近平主席秉持亚太命运共同体理念,积极 倡导加强抗疫团结合作,共同应对挑战,指 出疫情再次证明,我们生活在一个地球村, 各国休戚相关、命运与共。我们必须携手努 力、共克时艰,共同守护人类健康美好未来。

三是高举团结合作大旗,引领促进亚太 抗疫合作。抗疫是当前亚太经合组织合作最 紧迫的任务,疫苗是战胜疫情和恢复经济的 有力武器,也是拯救生命的希望。习近平主席 在会上强调,中方一贯主张深化疫苗国际合 作,确保疫苗在发展中国家的可及性和可负 担性,让疫苗成为全球公共产品。中方支持 新冠肺炎疫苗知识产权豁免,愿同各方推动

世界贸易组织等国际机构早作决定。中方愿 积极参与保障疫苗供应链稳定安全、促进关 键物资流通等合作倡议,采取有效措施确保 人员健康安全有序往来,推动地区经贸合作 早日恢复正常。

四是放眼全球发展,提出经济复苏的中 国方案。疫情对世界经济发展产生深远影 响。如何推动经济转型升级、实现经济持久 复苏是亚太各方面临的重大课题。作为全球 主要经济体之一,中国统筹推进疫情防控和 经济社会发展,经济持续稳定增长,成为稳 定全球经济的中坚力量。习近平主席准确把 握亚太和世界经济"症结"所在,提出了推动 经济复苏的一揽子中国方案。

五是聚焦务实合作,积极贡献中国力量。 习近平主席在此次会议上提出了中方进一步 支持亚太抗疫和经济复苏合作的重要倡议。 包括宣布向亚太经合组织捐资成立"应对疫 情和经济复苏"子基金,举办数字能力建设研 讨会,推进数字技术助力旅游复苏等合作倡 议。中方将同亚太各方一道,落实好这些倡议, 进一步推进亚太经合组织在相关领域务实合 作,为亚太各方抗疫和经济复苏提供助力。

呼声,企图用所谓"商业警告"唱衰香港

恐吓在港外国投资者,再次暴露了美方

破坏香港繁荣稳定、干涉中国内政、阻挠

中国发展的险恶用心。美方的卑劣图谋

张,通过制裁向中方施压更是痴心妄

想。"发言人说,过去几年,中方针对美

方所谓极限施压进行了坚决斗争和有

力反制。"如果美方执意沿用这套伎俩,

港事务纯属中国内政。任何外部势力企图

干涉香港事务,都将是蚍蜉撼大树自不量

人民进一步看清了美式霸权主义和强

发言人强调,香港是中国的香港,香

"美方所谓制裁充其量只是废纸一

绝不会得逞。香港的明天一定会更好。



全球建筑规模最大

## 上海天文馆开馆

7月17日,迄今全球建筑规模最大的天文馆——上海天 文馆(上海科技馆分馆)正式开馆。该馆坐落于中国(上海)自 由贸易试验区临港新片区,建筑面积约3.8万平方米,涵盖 "家园""宇宙""征程"三大主题展区及"中华问天""好奇星 球""航向火星"等特色展区,以及8K超高清多功能球幕影 院、星闻会客厅、望舒天文台、羲和太阳塔与星空探索营,全 景展现宇宙浩瀚图景。在开馆仪式上,国家航天局提供的由 嫦娥五号带回地球的月球土壤样品,被封装在水晶球中,也

图为当日拍摄的上海天文馆外景。

新华社发

## 乒乓球、女足等四支中国军团抵达东京

据新华社东京7月17日电 17日,中国赛艇队、乒乓球

四队于17日上午乘坐国航包机,下午2时许抵达成田机 场。在经过了近五个小时的出关和新冠病毒检测后,四队于晚 7时许陆续从出口走出。每支队伍身着中国队队服,佩戴着N95 口罩与防护面罩,微笑着跟接机的粉丝和媒体记者打着招呼。

队伍将入驻奥运村。

旅科技有限公司和景区代表白水洞风景名胜区管理处、湖南

游览项目、株洲山河乐飞航空研学基地、湖南崀山山水飞行 体验基地等通航旅游精品项目负责人进行了现场推介。

省文化和旅游厅副厅长黄东红表示,湖南将以开放的姿 态,坚持航空旅游深度融合发展模式,坚持主动服务和敢于担 当的精神,共同开发潜在客源市场,合力塑造"锦绣潇湘,魅力

队、射箭队、女足四支队伍抵达日本成田机场。

## 酒仙湖生态旅游开发有限公司签订景区通用航空旅游项目 合作意向书。 此外,长沙星空飞行营地、益阳安化云台山风景区空中

空游"新形象,实现湖南从通航旅游大省向通航旅游强省转变。

# 中国女足下机后,将直接前往小组赛比赛地宫城。其他

厅、湖南省贸促会主办,湖南省旅游景区协会承办。

## 【 (上接 1 版 ②)

为提升游客旅游体验度,张家界市还建立联合执法机 制,开展旅游散拼市场专项整治行动,全面推行电子合同、电 子行程单。游客凭电子行程单进入武陵源、天门山、大峡谷等 景区(点),对旅行社或导游随意更改散拼旅游团队行程和消 费项目实现智慧化监管,进一步保障了游客合法权益,在全 国旅游行业监管中属首创之举。

## 此次活动由湖南省人民政府指导,湖南省文化和旅游

正式入驻上海天文馆"征程"展区。

## 新华时评

是

纸

虎

## 在延长所谓针对香港局势的国家紧急状 态、出台涉港制裁措施未收到效果之后,美方 日前又宣布制裁数名中国在港官员并通过警 制 示在港美国企业来攻击香港营商环境。 制裁大棒不过是"纸老虎"。美方如此行径

乃是逆历史潮流而动,这种非正义的制裁再多 再滥不过是废纸一张,没有任何意义。美方空洞 的叫嚣不过是虚张声势,吓不倒中国人民,被制 裁的中方官员更是无所畏惧。而且,美方挥舞制 裁大棒、反复横加干涉别国内政的做法,反而让 世人越发看清美式霸凌的"纸老虎"本质 美方一贯标榜"心系香港前途命运",却

公然为"黑暴分子"站台,为"揽炒者"张目,为 混淆视听的新闻蛀虫正名。美当局制裁中方 在港官员,对在港美国企业喊话,说什么这座 亚洲金融中心的"法治和自治受到侵蚀",无 非是因为香港近来稳定向好的局面不符合美 方围堵遏制中国的"大局"。他们处心积虑罗 织罪名抹黑中国,绝不是关心香港前途,而是 为撼动香港金融中心地位,破坏香港繁荣稳 定前景,把香港打造成分裂中国的"桥头堡"。

事实已经打了美方的脸。今年7月,香港国 安法实施已满一年。一年来,该法有效惩治和 防范危害国家安全的不法行为,香港社会秩序 得以迅速恢复,特区政府施政环境得以改善, 市民合法权益获得充分保障,国际金融中心地 位巩固提升。香港社会对"一国两制"认识更趋

全面准确,对香港未来信心倍增,"东方之珠"光彩重耀。 香港的营商环境怎么样,投资者动向是重要指标。 超过50%。目前香港银行体系总存款额比去年增加逾5%, 20%。国际货币基金组织日前发布报告,再次肯定了香 港国际金融中心的地位。

美方唯恐香港社会不乱,恶毒攻击香港营商环境, 不仅不符合香港社会整体利益,也不符合在港的美企 利益。据中方去年公布的统计数据,美国在香港有8.5万 名公民,1300多家企业,几乎所有美国主要金融企业都 在香港营运。物流公司嘉柏环球集团董事长兼创始人 吉姆·汤普森说,美方此番作为让"美国投资者更难在 香港做生意,就像给他们戴上手铐一样。这太可悲了。" 美国商人奇普曼已在港生活了35年,他认为"美国正在 做的事情疯狂且适得其反"

"纸老虎"不能伤人,他们叫得越凶、跳得越高,越暴 露出自己的无能和虚弱。干涉和打压吓不倒中国人民, 只会让包括香港同胞在内的全体中国人民更加紧密地 团结在一起,更加坚定地做好自己的事。中国政府反对 美方干涉香港事务的决心坚定不移,维护国家主权安全 发展利益的决心坚定不移,贯彻"一国两制"方针的决心 坚定不移。中方将视美方行径作出坚决有力回应。

(新华社北京7月17日电)

外交部:

## 任何外部势力企图干涉香港事务 都将是自不量力

新华社北京7月17日电 外交部发 言人17日就美方炮制所谓"香港商业警 告"并制裁中央驻港机构官员答记者问。 有记者问:7月16日,美国政府发布所

谓"香港商业警告",对7名中国中央政府驻

港机构官员实施制裁。中方对此有何回应? 发言人说,美方炮制所谓"香港商 业警告",无端抹黑香港营商环境,非法 制裁多名中国中央政府驻港机构官员, 有关行径严重违反国际法和国际关系

基本准则,严重干涉中国内政,中方对

发言人指出,中方始终坚持"一国两 制"、"港人治港"、高度自治的方针。国安 法实施以来,香港社会秩序恢复,法治原 则彰显,发展重回正轨,香港居民依法享 有各项权利自由,外国在港投资者迎来 更加安全、稳定、可预期的营商环境。不 久前国际货币基金组织发表报告再次肯 定香港国际金融中心地位。近日媒体报 道在港美国企业普遍反对美政府出台所 谓"商业警告"。美方罔顾事实,无视商界

力。中方敦促美方立即停止插手香港事 务、干涉中国内政。中方将依法采取一切 必要措施捍卫自身主权安全发展利益。

> 权政治的丑陋嘴脸。 发言人最后强调,香港是中国的特 别行政区,不管是制定实施香港国安法 还是完善香港选举制度,都是中国内 政,美方没有任何资格横加干涉。美方 一再玩弄无用的制裁把戏,不仅充分显 露出其践踏国际法和国际关系基本准 则的蛮横霸道,戳穿其维护"民主、人 权、自由"的伪善面目,更暴露其色厉内 荏、黔驴技穷的"纸老虎"本质,令人不 齿。我们对此予以蔑视,并坚信此举只 会加快他们在香港的代理人——反中 乱港分子的末日到来,只会搬起石头重

重地砸在他们自己脚上!

国一些政客内心的孤立与无奈。 声明表示,香港中联办作为中央驻 港代表机构,严格按照宪法和基本法履 职尽责。我们将坚定地落实中央全面管 治权,坚定地支持特区政府依法施政, 坚定地维护香港社会大局稳定,全力捍 卫国家主权、安全和发展利益,全力推 动"一国两制"事业行稳致远。这是崇高 的历史责任,恪尽职守,光荣正义,守护 香江,幸甚至哉。美国对中联办官员的 先后制裁,除了更加激起我们对美国政 客的蔑视、更加激发我们为国家利益而

战的坚强意志外,毫无其他意义。 声明强调,香港是中国的香港,中国 人民绝不允许任何外来势力欺负、压迫、 奴役,任何插手干预香港事务、遏制中国 发展的企图都注定会失败,对美方的肆 意妄为,中国人民必将给予迎头痛击。

## 中国福利彩票 3D 开奖信息 2021年07月17日 开奖号码4 5 0 湖南省中奖情况 中奖注数 单注奖金(元) 中奖金额(元)

920 1040 0 组选三 0 346 组选六 1744 173 301712 注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

## 中国福利彩票快乐8开奖信息 🔏 2021年07月17日 第2021188期

开奖号码 (13 (16 (19 (12 (14 (19 21 22) **32 37 38 64 67 70 71 73** 

**75 77 79 80** 

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

## 国务院港澳办:

## 美方所谓制裁令人不齿!

新华社北京7月17日电 国务院港 澳事务办公室发言人7月17日发表谈 话,对美国政府宣布对我中央驻港机构 官员实施所谓制裁,并散布涉港营商荒 谬警示表示强烈愤慨和严厉谴责。

发言人表示,美方对香港当前营商 环境的评论纯属一派胡言。香港国安法 保香港安全、安定、安宁,有力推动香港 由乱转治、重回正轨,也为香港经济发展 提供了良好的社会环境。一年来,香港的 新股集资额和银行体系总存款额等重要 经济指标均大幅增长,国际投资者普遍 认为国安法实施后香港国际金融中心地 位更加稳固,营商环境更加优良。美方唱 衰香港的谎言早已不攻自破

发言人表示,中国人民从来不信 邪、也不怕邪。美方对中方官员的所谓 制裁,丝毫改变不了中国政府依法维护 国家主权、安全、发展利益和香港繁荣 稳定的坚定决心,丝毫动摇不了中国政 府官员坚定捍卫国家利益、忠诚履行职 责的钢铁意志,反而让中国人民和世界

香港中联办:

# 美国制裁废纸一张

新华社香港7月17日电 中央人民 政府驻香港特别行政区联络办公室17 日发表声明,强烈谴责美国政府无端抹 黑香港营商环境,并对中联办官员实施 所谓制裁,指出美方这一举动严重破坏 国际法和国际关系基本准则,是对中国 政府和人民维护国家利益的公然挑衅, 更是色厉内荏的无聊政治表演,其霸权 主义行径注定徒劳无功。

声明指出,"修例风波"以来,面对香 港回归以来最严峻的局面,中央坚持依 法治港,果断连续出手,推动"一国两制"

重回正轨,香港不仅实现由乱及治的历 史转折,而且正迎来稳定繁荣的光明前 景,这一切都将载入中国和人类的发展 史册。这里倒是有必要指出,长期以来美 国一些政客在香港事务上扮演着极不光 彩的角色,他们与反中乱港分子内外勾 连,肆意冲击"一国两制"红线,妄图发动 港版"颜色革命",他们才真正是香港民 主自由和高度自治的破坏者。此次美方 炮制所谓"商业警告",是其在政治上失 败后,又企图从经济上干扰香港的发展, 真实目的昭然若揭,也让世人看清了美

